

# 赵王河畔春意浓

## ——度假区林长制工作推进显成效

记者 负建伟 通讯员 王清雪

聊城江北水城旅游度假区实施林长制三年以来,全面落实林长制各项工作,各级各部门坚定践行“绿水青山就是金山银山”生态发展理念,大力推进森林资源保护,促进林业高质量发展,林业资源质量和生态效益明显提升,通过一系列的活动,把绿色发展的生态底色擦得更亮、装扮得更绿,度假区宜居宜业和美乡村的蓝图正在逐步实现。

阳春三月,春意渐浓。又到一年植树季,在聊城江北水城旅游度假区朱老庄镇赵王河新村东沿赵王河西岸大堤上,10余名群众挥锹铲土、扶苗填坑,干劲十足,一株株新栽下的山楂树、樱桃树、板栗树、石榴树等迎风挺立,焕发出蓬勃生机。赵王河新村党支部书记、村级林长王达钦在植树队伍中忙前忙后,按照种植规划栽植完部分树苗的同时,又安排浇水车及时集中灌溉。他望着长长的沿河大堤,高兴地说:“为打造沿河景观带,我们将昔日的沟渠坑塘垫高,按照3米x3米的株行距栽植标准,栽种了600多棵经济树种,增加经济林面积20



余亩,我们将按照镇林业站专业技术人员的要求加强管护,确保存活率,两三个月后,这里就会多一抹青绿了;明年秋天,就会有累累果实挂满枝头。”

“资金难题,镇党委政府给你解决。”对赵王河新村绿化存在的资金困难,朱老庄镇党委副书记、镇长、镇级林长窦维林给予了大力支持。有了政府和政策的支持,在全体村民的热切期盼中,赵王河新村启动了以村庄绿化为主题的人居环境整治工程,优化提升林地结构,依托建筑设计公司对

空间结构重新规划、整体开发。绿化工程主要分为两部分,一是在房前屋后种植冬青、大叶女贞、海棠等绿化苗木;二是在沿赵王河地带种植经济林,三是在进村南北道路两侧栽植6公分大规格优质白蜡,沿路栽植冬青。该村在房前屋后的空地上栽植了5万余株冬青,400余棵月季花和月季树、200余株海棠花、150余株大叶女贞、240墩石楠球、300株白蜡、600余株山楂、100余株石榴。如今,沿河地带的植树活动正在如火如荼地进行。

栽植经济树种,打造村庄绿化的经济模式,增加经济效益,形成绿色高效村庄林果产业,实现经济效益、社会效益、生态效益的有机结合,林业可持续发展,助力乡村振兴,达到这些目标,度假区各级林长充分发挥了作用。今年以来,度假区各镇街、村居落实各级林长制职责,因地制宜,制定了村居绿化计划及规划,将发展香椿、花椒、山楂、无花果、石榴等经济林果树种作为村庄绿化的主栽树种,结合冬青、大叶女贞等常绿树种进行绿化,聊城市自然资源和规划局度假区分局林业部门加强技术指导、督导、落实确保新植树木成活率,解决年年栽树不见树的落后现象,绿化效果显著。

聊城市自然资源和规划局度假区分局局长王雪静说:“在‘织就乡村道路绿网,打造秀美宜居村庄’的目标指引下,度假区各级林长工作层层推进,精心组织实施村庄绿化工程村庄绿化亮点纷呈,按照合理选配树种、常绿灌木扎根、乔灌花草结合、高低树种搭配、落叶常绿彩色树种交错栽植的要求,打造村居绿化样板,真正体现村庄的个性和特色,实现了一村一品、一村一景。”

### 东昌府区广平镇中心学校举办语文教师赛课活动

3月7日至9日,广平镇中心学校语文教师赛课活动在中心小学成功举办。

本次赛课活动强调落实立德树人的根本任务,努力把握小学语文新课程标准的思想和理念,突出单元训练重点,体现单元语文要素,针对不同学段,提升语文课堂教学质量。活动采用“同课异构”的形式,22位教师积极参与低中高学段

的四个课题的课堂教学展示,全校语文教师参与听课。

整个活动精彩纷呈,课堂教学风格各异,充分展现了学校教师的教学风采。取得了较好的教学效果,节节有亮点,课堂有惊喜。

(记者 李军 通讯员 丁述梅 单维杰)

### 养成良好的时间安排习惯,高效完成学习任务

“习惯仿佛一根缆绳,我们每天给它缠上一股新索,要不了多久,它就会变得牢不可破。”这个比喻非常形象、智慧。养成良好的习惯是在规定的时间完成规定的学习任务的关键。教师可以监督学生把每个规定的学习时间分成若干时间段,根据学习内容,为每个时间段规定具体的学习任务,并要求自己必

须在一个时间段内完成一个具体的学习任务。这样做,可以减少乃至避免学习时走神或注意力涣散的情况,有效地提高学习效率。还可以在完成每个具体学习任务后,产生一种成功的喜悦,使自己愉快地投入到下一时间段的学习中去。

(东昌路小学 郝瑞云)